



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

让守信者受益是最好的激励



日前,市场监管总局决定将“中国质量奖”“省政府质量奖”“中华老字号”等企业信誉信息在国家企业信用信息公示系统中进行记名标记,并集中公示。此举旨在通过正向的信用激励,增强企业发展信心,既有利于稳定市场预期,也向社会传递出一个明确信号:守信者不仅将获得良好声誉,还能享受信用红利。

守信激励和失信惩戒是信用分级分类监管的一体两面。失信行为不只损坏企业自身商誉,还可能影响市场信心。因此,应更大力度宣扬、激励守信的正面效应。强化失信惩戒,能够提高企业违法失信的成本,规范企业

经营行为。优化守信激励,给予信用等级高的企业更多正向激励、提供更多便利服务,有助于营造诚信致富、守信致远的市场氛围,形成更加健康的营商环境。

近年来,党中央高度重视完善社会信用激励约束机制。《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》提出要完善信用信息记录和共享体系,全面推广信用承诺制度,将承诺和履约信息纳入信用记录;发挥信用激励机制作用,提升信用良好企业获得感。

引导激励更多经营主体守信、重信,要持续优化信用风险分类管理,按照经营主体信用状况采取差异化监管措施,对信用好、风险较低的,合理设置抽查比例和频次;对违法失信、风险较高的,加大抽查力度,依法依规实

行严格监管,增强监管的靶向性和精准性,对诚信守法者“无事不扰”,对违法失信者“利剑高悬”。同时,要健全经营主体的权益保护机制,实施信用修复,鼓励自我纠错、重塑信用,在全社会营造不敢失信、不能失信、不想失信的氛围。

市场经济本质上是信用经济,信用缺位的市场经济难以健康发展。建立“信用社会”,就应当在市场监管和公共服务过程中,既加大对失信者的惩戒力度,使失信者处处受限、举步维艰,也加强对守信者的正向激励,褒扬和奖励诚信行为,以激发企业活力,促进经营主体依法诚信经营,让“守信走遍天下,失信寸步难行”的观念深入人心。

郭静原《经济日报》



对医院违规使用医保基金必须一查到底

近日,安徽一患者家属反映,被芜湖市第二人民医院超收医疗费,引发网友关注。安徽省医保局及芜湖市表示,经核查,举报涉及的15个问题中有10个问题基本属实,该院存在过度诊疗、过度检查、超量开药等问题,涉及违规医疗总费用21.82万元,其中违规使用医保基金18.70万元。目前,违规使用的医保基金已全额追回,并按30%顶格扣罚违约金56074.41元;涉事护士长已被停职检查。(相关报道详见本报昨日05版)

21.82万元,对普通家庭来说绝不是小数。患者治疗117天,意味着平均每天被违规收取1800余元。患者生病住院本就是十分痛苦的事,再碰到这样闹心的事,实在令人难过。然而更让人不敢相信的是,如此糟心的事竟然发生在公立三甲医院。根据芜湖市医保局的通报,“芜湖市第二人民医院已对涉事的护士长作记过处分并停职检查”。就通报而言,违规使用医保基金是护士长等个人所为。那么,是只发生在这一名患者身上,还



“灭鼠” 王恒/漫画

是针对所有的住院病人?是只有护士长等人违规,还是这家医院有相应的潜规则?只有追根溯源,查清这些问题,方能打消民众疑

虑,修复医院声誉。

其实,芜湖二院超收医疗费绝非个案。早在2020年,我国就有223.1亿元医保基金被追回。今年国家医保局曝光的典型案件中,仍存在伪造住院、伪造病历、伪造票据、虚开诊疗项目、虚假入库等违法行为。

这起医院骗保行为被发现,很大程度上要归功于患者家属是科研工作者、法学博士,另一名亲属是位老会计。然而不是每名患者家属都有这么敏锐的察觉、敏捷的思维,要防范类似侵犯患者权益,违规使用医保基金的行为,不能仅靠“患者家属曝”,必须堵住制度漏洞,加强对医疗机构的监管。

医保基金是百姓“救命钱”,关乎百姓福祉、社会稳定。随着医保改革的不断深入,医保基金的使用和监管将面临点更多、线更长、面更广的挑战。因此,强化医保基金监管体系,及时精准发现幽暗处的口子,进行制度化补漏,是关乎医保改革大局的重要课题,也是医疗反腐的题中应有之义。 栗水



“每天一节体育课”重在落实到位

《深圳市加强和改进学校体育工作的实施意见》日前正式印发,《实施意见》提出了全面加强和改进深圳学校体育工作的系列举措。其中,义务教育阶段学校每天开设1节体育课,高中(含中职)学校每周开设3节体育课,中小学每天大课间体育活动不少于30分钟。(12月5日《深圳特区报》)

现实中,体育课往往处于“讲起来重要,做起来次要,忙起来不要”的窘境。体育课时不达标、被占用问题突出,严重影响学生健康成长。数据显示,我国儿童青少年体质健康主要指标连续20多年下降,33%存在不同程度健康隐患,小眼镜、小胖墩、小糖人等情况突出。由于缺乏科学系统的健康教育体质监测和干预体系,每天锻炼一小时的学生不足30%。

在这一背景下,深圳突破性地提出“小学初中每天一节体育课”,让人眼前一亮,值得点赞。

不过,还应该看到,在保障体育课时方面,国家其实不乏相关规定。今年1月1日起施行的新修订《体育法》,更是

将“学校必须按照国家有关规定开齐开足体育课,确保体育课时不被占用”写入法律。过去,体育课每周三四个课时尚且难以保障,如今,“每天一节体育课”如何落实到位,无疑更受关注。

为此,深圳在《实施意见》中专门强调,建立学校体育工作督导机制,把学校体育政策措施执行情况、学生体质健康状况、学校体育条件保障等纳入教育督导评估范围,与政府履行教育职责考核、学校教育教学工作评估、校长绩效考核相结合。期待当地有关部门加强教育督导和责任落实,让“每天一节体育课”成为不容挑战的红线,推动各个学校真正重视体育工作,保障体育教学。

在开齐开足体育课的同时,有关部门还应强化场馆设施供给,加强师资队伍,丰富课程教学内容,确保体育课既有数量,又有质量,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、锤炼意志,打造学校体育工作的“深圳范本”。

张淳艺



所谓的为时已晚,其实都是恰逢其时

一切令人沮丧的遗憾,不过是惊喜的铺垫;所谓的为时已晚,其实都是恰逢其时。我们都希望自己的生活幸福美满,可人生不如意事十之八九。悲伤失望的情绪袭来时,如乌云罩顶,让人看不开、放不下。但转念想想,人生一趟,体验而已,不必太过在意。失意也好,低谷也罢,暂时而已,不必太过沉迷。当你穿越荆棘到达顶峰回头看时就会发现:命运的颠簸,不过是谈笑间的插曲;曾经的磨难,会变成你肩头的徽章。余下的日子,把心放宽,把事看淡。你要相信,所有苦楚都有回甘,所有故事都会有好的答案。 @人民日报



最好的生活方式:早起、读书、运动

1.每天早点起。能够掌控早晨的人,才能掌控人生。每天早点起,不仅能让你的生活节奏更张弛有度,还能让你的心情更加愉快、效率变得更高,从而掌控人生的好状态。2.平时勤读书。读书,是拓宽视野的捷径,也是成本最低的自我投资方式。世上没有白走的路,更没有白读的书。请相信,你读过的每一本书,都将默默塑造一个更好的你。3.有空多运动。人生最重要的是有一副好身体、一份好心情、一个好心态。而运动,恰好能给我们这一切。 @新华社